



# ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ

[ds-esgk@googlegroups.com](mailto:ds-esgk@googlegroups.com) - [enosigoneonkifisias@gmail.com](mailto:enosigoneonkifisias@gmail.com)

<https://www.facebook.com/enosigoneonkifisias>

6974.639.016 - 6981.987.307

Κηφισιά, 05/06/2024  
Αρ. ΠΡΩΤ. 187

## **ΘΕΜΑ: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗ ΜΟΝΟΘΕΜΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ (3/6/24)**

Τη Δευτέρα 3/6/24 πραγματοποιήθηκε η 14<sup>η</sup> τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αποκλειστικό θέμα την Παιδεία. Στη συνεδρίαση, την οποία προκάλεσε η Ένωση Γονέων με αίτημα προς τη δημοτική αρχή στις 17/5/24, συμμετείχαν εκπρόσωποι συλλόγων γονέων από πολλά σχολεία του Δήμου μας καθώς και πλήθος γονέων.

Στην εισηγητική της τοποθέτηση η Ένωση Γονέων υπογράμμισε όλα τα θέματα που αφορούν τα σχολεία, αναλύοντας τους βασικούς πυλώνες της ασφάλειας, της συντήρησης, του εξοπλισμού, της στελέχωσης, των αθλητικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων καθώς και την αντιμετώπιση της παραβατικότητας ανηλίκων.

Ειδική αναφορά έγινε στον καλοκαιρινό παιδότοπο με αφορμή την υπερψήφιση - στη 13<sup>η</sup> συνεδρίαση (29/5/24) - της αρχικής εισήγησης της Διεύθυνσης Κοινωνικών Υπηρεσιών, η οποία προκάλεσε πολλές αντιδράσεις λόγω του παράλογου, κατά τη γνώμη μας, περιεχομένου της. Με πρωτοβουλία της Ένωσης και βασική διεκδίκηση να μη μείνει κανένα παιδί εκτός καλοκαιρινού παιδότοπου, ξεκίνησε άμεσα συλλογή υπογραφών για την ανατροπή αυτής της απόφασης. Μέσα σε 2 μέρες συγκεντρώθηκαν πάνω από 500 υπογραφές γονέων του δήμου μας και το αποτέλεσμα αυτής της κινητοποίησης φαίνεται στην εισηγητική τοποθέτηση του Δημάρχου με τις εξής τροποποιήσεις:

Καλοκαιρινός Παιδότοπος Δ. Κηφισιάς	29/5/2024	3/6/2024
Αριθμός δημοτικών σχολείων που συμμετέχουν	5	5
Αριθμός νηπιαγωγείων που συμμετέχουν	0	2
Αριθμός παιδιών που συμμετέχουν	814	1150
Ηλικίες παιδιών	5 έως 12	4 έως 12
Διάρκεια προγράμματος (& ώρα αποχώρησης)	4 εβδομάδες (λήξη 15.30)	4 εβδομάδες (λήξη 16.00)

Η συλλογική πίεση και η επιμονή των γονέων έφεραν μια σημαντική αλλαγή προς όφελος των παιδιών μας. Ωστόσο, παραμένουμε σε εγρήγορση διότι υπάρχουν ακόμα σημαντικά αιτήματα που θέλουμε να επανεξεταστούν και αφορούν το κόστος, τη διάρκεια του προγράμματος, τα εισοδηματικά κριτήρια και τον αποκλεισμό παιδιών με παράλληλη στήριξη. Αναμένουμε το συντομότερο δυνατό από τον δήμο, τον προσδιορισμό των σχολείων και των νηπιαγωγείων που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα προκειμένου να κάνουν άμεσα οι γονείς τις αιτήσεις τους. Μετά από δικό μας αίτημα αναρτήθηκε το πλήρες πρόγραμμα του καλοκαιρινού παιδότοπου στην ιστοσελίδα του δήμου, ενώ τέθηκε το ερώτημα, πώς ο φετινός παιδότοπος θα προσφέρει πρωτόγνωρες παροχές από ιδιώτη στις ίδιες δημόσιες υποδομές, δηλαδή στους ίδιους σχολικούς χώρους, χωρίς air condition, χωρίς τραπεζαρίες, χωρίς επάρκεια σε γήπεδα, χωρίς σκιασμένους προαύλους χώρους.

Η Ένωση αναφέρθηκε και στο αθλητικό καλοκαίρι στο Ζηρίνιο και στο ΔΑΚ Πολιτείας, όπου η πισίνα κλείνει επανειλημμένως για μεγάλα χρονικά διαστήματα λόγω ακαταλληλότητας του νερού και τα αποδυτήρια είναι ουσιαστικά μη λειτουργικά! Η απάντηση του Δημάρχου σε αυτές τις παρατηρήσεις ήταν ότι φέτος μετά από χρόνια κατάφερε ο Δήμος να βγάλει νόμιμη άδεια για το κολυμβητήριο. Κατά τη γνώμη μας αξιοπερίεργο, εφόσον βάσει νόμου είναι υποχρεωτικό να υπάρχουν αποδυτήρια που να πληρούν τις προβλεπόμενες υγειονομικές προδιαγραφές! Χωρίς αποδυτήρια πώς θα λειτουργήσει η πισίνα για το αθλητικό καλοκαίρι;

Στο περιεχόμενο της εισήγησης της Ένωσης αναφέρθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις για την αποτύπωση και καταγραφή της κατάστασης των σχολείων, την καταγραφή τυποποιημένων διαδικασιών λειτουργίας του δήμου, αξιοποίηση των συνεργείων του Δήμου για επισκευές και συντηρήσεις, την διεκδίκηση κονδυλίων για εργολαβίες και ανέγερση σχολείων καθώς και πρόταση ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής και παρακολούθησης όλων των αιτημάτων που αφορούν τα σχολεία και την Παιδεία γενικότερα. Φυσικά, στο μόνιμο επιχείρημα της «έλλειψης χρημάτων» η απάντηση της Ένωσης ήταν και παραμένει σταθερά ο φόρος ηλεκτροδοτούμενος χώρων (ΦΗΧ) που προορίζεται για την Παιδεία με αποκλειστική ευθύνη του Δήμου και δεν αποδίδεται σε αυτή, πάλι με ευθύνη του Δήμου. Χρόνια περιμένουμε να απαντηθούν τα ερωτήματα: «Ποιο είναι το ποσό που έχει εισπραχθεί;», «Ποιο είναι το ποσό των οφειλετών;» και «Τι κάνει ο Δήμος για να διεκδικήσει τα χρωστούμενα και να ανακάμψει οικονομικά;»

Στη συνέχεια της συνεδρίασης τον λόγο πήραν οι εκπρόσωποι των συλλόγων γονέων καθώς και διευθυντές και εκπαιδευτικοί των σχολείων, οι οποίοι ανέφεραν πληθώρα προβλημάτων και αναγκών των σχολικών τους μονάδων. Η πραγματική τραγική κατάσταση των σχολείων παρουσιάστηκε από τη δημοτική αρχή σε ένα σχετικά σύντομο βίντεο όπου απλά αποδείχτηκε ότι όσα κατέθεσαν νωρίτερα σύλλογοι, γονείς και εκπαιδευτικοί αντιπροσωπεύουν την πραγματική απογοητευτική κατάσταση.

Στο κλείσιμο της Συνεδρίασης, η δημοτική αρχή παρουσίασε ένα έκτακτο πρόγραμμα χρηματοδότησης που θα διαθέσει για τα σχολεία, ιεραρχώντας τις ανάγκες και βάζοντας σε μία σειρά προτεραιότητας τα προβλήματα που σχετίζονται με την ασφάλεια των μαθητών και των εκπαιδευτικών. Η κίνηση αυτή αποδεικνύει ότι, όπου υπάρχει θέληση, βρίσκονται λύσεις!

Τέλος, η Ένωση ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο να ψηφίσει την εισήγησή της ως προς το περιεχόμενο των βασικών πυλώνων διεκδίκησης και των προτάσεων. Δυστυχώς, λόγω πίεσης χρόνου (καθώς ο χώρος διεξαγωγής του ΔΣ έπρεπε την επόμενη μέρα να ανοίξει νωρίς για τη διεξαγωγή των πανελληνίων εξετάσεων), η συνεδρίαση έληξε χωρίς δευτερολογίες και χωρίς ολοκλήρωση ψηφίσματος. Η εισήγηση της Ένωσης καθώς και το σύνολο των υπογραφών και σχολίων που συγκεντρώθηκαν για τον Καλοκαιρινό παιδότοπο έχουν ήδη κοινοποιηθεί στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο. Συνεχίζουμε σταθερά να επιδιώκουμε συστηματική, οργανωμένη και ουσιαστική φροντίδα της Παιδείας χωρίς εκπτώσεις και χωρίς συμβιβασμούς!

ΔΣ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Δ. Κηφισιάς